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Cilj je ovog pronalaska punomerno 
iskorišćenje svih produkata sagorevanja 
bez gubitaka toplote pri isparavanju (koja 
je pojava neizbežna pri sagorevanju drva 
i kamenog uglja u običnim pećima).

Dosad nisu posto jale u opšte nikakve 
domaće peći ove vrste, a samo velika teli- 
no-hemijska preduzeća iskorišćavala su na 
komplikovani fabrični način suvu destila­
ciju goriva.

Poboljšavanje koje je predmet ovog 
pronalaska prema fabričnoj produkciji 
sastoji se u tome što se pomoću jedno­
stavne male domaće peći postižu automat­
ski svi kemijski procesi, bez tehničkog 
nadzora pri kome se iskorišćavaju svi ga­
sili i tečni produkti suve destilacije kao i 
čvrsti ostatci istih, a u isto vreme u toku 
istog procesa peć daje toplotu prostoru 
u kome se nalazi.

Slika 1. pretstavlja vertikalni presek 
peći sa nameštenom retortom.

Rad ove peći biva na sledeći način:
Sa retorte 9. skida se poklopac 2. i 

uzima se korpa 8. koja se sastoji iz mreže 
ili od lima sa mnogobrojnim otvorima ili 
bez njih, a koja se korpa puni sa drvetom 
'li kamenim ugljem, zatim korpa 8 stavi se 
u retortu 9. koja se hermetički zatvara sa 
poklopcem 2 pomoću zavrtanja sa kril­
cima 3. ili na neki drugi način. Kada je to 
završeno u ložište 11 potpaljuje se vatra 
od drveta ili od kamenog uglja ili od ne­
kog drugog goriva koje gori dok iz re­
torte 9. kroz slavinu 5 ne počnu izlaziti 
gasovi koji se proizvode u retorti i produ- 
žavaju zagrevanje peći sa retortom.

Preimućstvo peći za suvu destilaciju 
goriva prvenstveno za domaću upotrebu

sastoji se u tome, da je iskorišćcna sva 
toplota i gasovi koji se stvaraju pri sago­
revanju drva ili kamenog uglja u hermetič­
nom vakumu i ova toplota i gasovi rade 
na daljoj destilaciji drveta ili kamenog u- 
glja bez troškova za isti proces.

Ako su gasovi koji izlaze iz retorte 
namenjeni za druge svrhe onda se ložište 
i dalje greje onim gorivom sa kojim se i 
do tog časa ložilo. Ovi gasovi idu preko 
slavine 4. u hladnjaču ako je potrebna 
vruća ili smolna voda) ili neposredno u 
neki gasgolder odakle se taj gas može u- 
potrebiti za sve tehničke upotrebe kao za 
ogrev osvetlenje i t. d.

Pri kraju destilacije kada gasovi već 
prestanu izlaziti na slavine 4 ili 5 iz re­
torte, sačeka se da se ohladi i onda se ski­
da poklopac 2 i vadi se korpa 5 sa dobi­
venim drvenini ugljem ili koksom koji po­
kriva sve troškove eksploatacije, a zatim 
se gornji rad ponova ponavlja.

Ekonomski efekat sastoji se u tome 
što ne zahteva za rad oko peći stručno lice 
i što se bez povećanih troškova dobiva gas 
za osvetlenje stana a po želji i gasno za- 
grejavanje (loženje) drugih prostorija 
istog stana, kao i rešoa (štednjake) što 
prestavlja veliku ugodnost, čistotu i eko­
nomiju pošto ne troši drva i uglja speci­
jalno za ogrev tih prostorija,

c). U destilacije ova peć zagrejava 
prostoriju u kojoj se nalazi, a takode is­
tovremeno snabdeva stan toplom vodom 
za svakovrsnu domaću upotrebu kao ku­
patila, perionice i kujne itd.
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stveno za domaću upotrebu, naznačena ti­
me, što se sastoji od hermetično zatvorene 
cilindrične metalne retorte čiji unutrašnji 
prostor služi za umetanje korpe od metal­
ne mreže, u koju se stavlja drvo ili kame­
ni ugalj za suvu destilaciju, koja se vrši

najpre spol.jnjim, a zatim zagrevanjem 
toplotom proizvedenog gasa posredstvom 
jedne cevi, koja se odvaja od voda za go­
tov plin, a pomoću koje (korpe) se po 
svršenom procesu vadi drveni ugalj ili 
koks.
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